



ЛИСТОК-ВКЛАДЫШ
(информация для пациента)
лекарственного средства
КАЛЕНДУЛЫ НАСТОЙКА
для наружного применения
(*Tinctura Calendulae*)

Прочтите внимательно этот листок-вкладыш перед тем, как начать применение лекарственного средства.

Сохраняйте этот листок – вкладыш. Вам может понадобиться перечитать его еще раз.

Если у Вас возникнут дополнительные вопросы, пожалуйста, проконсультируйтесь с Вашим врачом.

Торговое название. Календулы настойка.

Международное непатентованное название (МНН). Отсутствует.

Форма выпуска. Настойка.

Состав. Спиртовое извлечение из цветков ноготков (цветков календулы) – 1:10. Содержит не менее 65,0 % этанола.

Описание. Прозрачная жидкость от желтовато-коричневого до желтовато-бурого цвета со специфическим запахом.

Фармакотерапевтическая группа. Препараты для лечения заболеваний горла. Антисептики.

Фармакологические свойства. Биологически активные вещества, содержащиеся в цветках календулы, оказывают местное противовоспалительное, антисептическое и репаративное действие.

Показания к применению. Лекарственное средство используется для полосканий в комплексной терапии воспалительных заболеваний полости рта (гингивит, стоматит, пародонтит) и глотки (тонзиллит), симптоматического лечения легких воспалительных процессов кожи и небольших поверхностных ран.

Применение по указанным назначениям основывается только на опыте продолжительного применения.

Способ применения и дозы. Для приготовления раствора 1 чайную ложку календулы настойки разводят в стакане теплой кипяченой воды.

Приготовленный раствор применяют для полоскания полости рта и глотки, а также для наружного применения (повязки, аппликации).

Способ применения лекарственного средства для местных аппликаций зависит от характера поражения и определяется врачом.

Длительность курса лечения определяется врачом с учетом особенностей заболевания, переносимости лекарственного средства и достигнутого эффекта. Не рекомендуется применять настойку кипрея в течение длительного времени из-за содержания этанола.

Противопоказания. Повышенная чувствительность к компонентам лекарственного средства, а также к растениям семейства астровых (сложноцветных), таким как ромашка, арника, амброзия, пижма, астра, полынь, хризантема.

Детский возраст до 6 лет для наружного применения (при заболеваниях кожи). Детский возраст до 12 лет для местного применения (при воспалительных заболеваниях полости рта и глотки). Период беременности и кормления грудью.

Побочное действие. Возможны аллергические реакции на компоненты лекарственного средства.

В случае возникновения побочных реакций, в том числе не указанных в данной инструкции, необходимо прекратить применение лекарственного средства и обратиться к врачу.

Передозировка. Возможно усиление побочных явлений. *Лечение:* отмена лекарственного средства, при необходимости проводят симптоматическую терапию.

Особые указания. Не применять лицам, склонным к аллергическим реакциям на препараты календулы. Если после применения лекарственного средства в течение одной недели симптомы сохраняются, необходимо обратиться к врачу.

В случае ухудшения состояния или появления признаков инфицирования раны, необходимо обратиться к врачу.

Применение в период беременности и кормления грудью. В связи с отсутствием достаточных данных не рекомендуется применять лекарственное средство в период беременности и кормления грудью.

Применение у детей. Лекарственное средство не рекомендовано для детей до 6 лет для наружного применения (при заболеваниях кожи), для детей до 12 лет – для местного применения (при воспалительных заболеваниях полости рта и глотки).

Влияние на способность управлять автотранспортом или другими механизмами. Лекарственное средство содержит этиловый спирт! При

случайном приеме внутрь лекарственное средство влияет на способность управлять автотранспортом и другими механизмами. Следует соблюдать осторожность во время местного применения лекарственного средства.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами. Не установлено. В случае одновременного применения других лекарственных средств необходимо проконсультироваться с врачом.

Условия хранения. Хранить в защищенном от света месте, при температуре не выше 25°C. Хранить в недоступном для детей месте. Беречь от огня.

Условия отпуска из аптек. Отпускают ~~без рецепта врача~~
Срок годности. 3 года.
Не применять по истечении срока годности, указанного на упаковке.

СОГЛАСОВАНО
Министерством здравоохранения
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Приказ Министерства здравоохранения
Республики Беларусь

Упаковка. По 50,0 мл в бутылки/флаконы полимерные с полиэтиленовой пробкой-капельницей и навинчивающей пластмассовой крышкой в упаковке № 1 с листком-вкладышем.

Производитель. ЗАО «БелАсептика», Республика Беларусь, 223043, Минская обл., Минский р-н, д. Цнянка, ул. Армейская, 8, комн. 7.

Тел. (017) 500 33 11, тел./факс (017) 500 33 46.